



## 描绘新画卷 创造新辉煌

济宁市两会专题报道

### 市十七届人大七次会议圆满闭幕

### 市政协十三届五次会议27日闭幕



**本报济宁1月28日讯** 1月28日上午,济宁市第十七届人民代表大会第七次会议圆满完成各项议程,在圣都会议中心胜利闭幕。

大会应到代表531名,实到472名,符合法定人数。

大会主席团常务主席傅明先、于永生、张百顺、陈颖、王宝海、陈国华、张玉华、杜昌华、任广德在主席台前排就座。

林红玉、张继民、刘成文、周洪、白山、田和友、赵玉斌、陈成华、董波在主席台就座。

于永生主持大会。

大会以无记名投票的方式,补选济宁市监察委员会主任、济宁市中级人民法院院长和济宁市人民代表大会常务委员会委员。

随后宣布了大会选举结果,陈成华当选济宁市监察委员会主任,李胜良当选济宁市中级人民法院院长,补选了9名常务委员会委员。大会表决通过了市十七届人大七次会议关于政府工作报告的决议;济宁市国民经济和社会发展的第十四五年规划和2035年远景目标纲要的决议;济宁市2020年国民经济和社会发展的计划执行情况与2021年计划的决议;济宁市2020年预算执行情况和2021年预算的决议;济宁市人民代表大会常务委员会工作报告的决议;济宁市中级人民法院工作报告的决议;济宁市人民检察院工作报告的决议。表决通过了济宁市第十七届人民代表大会有关专门委员会组成人员补充人选名单。

本次会议补选的市监察委员会主任、市中级人民法院院长,市人大常委会委员和补充通过的有关专门委员会副主任委员向宪法宣誓。

傅明先在大会闭幕式上讲话。他说,本次会议开得很成功,必将激励全市广大干部群众,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志向着“十四五”奋斗目标阔步前进。

傅明先指出,今年是“十四五”开局之年,是济宁建设现代化强市的开启之年。奋进新征程,谱写新篇章,我们必须深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,时刻牢记习近平总书记视察山东视察济宁的深情厚望,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把总书记重要指示精神转化为孔孟大地的生动实践。必须接续拼搏、久久为功,聚焦聚力高质量发展,坚定不移地推动科技创新,坚定不移地建设制造强市,坚定不移地构建大城市格局,

坚定不移地推进乡村振兴,坚定不移地抓好文化“两创”,坚定不移地改善生态环境,加快新旧动能转换,推动资源型城市转型。必须解放思想、敢为人先,自觉用新理念武装头脑,坚持发展出题目、改革做文章,持续深化改革开放,全力扫除阻碍发展的堵点痛点,树立国际视野、全球胸襟、世界眼光,主动融入新发展格局。必须依靠群众、服务群众,涵养真挚为民情怀,把人民群众放在心中最高位置,充分用好12345热线、民意“5”来听等措施优先解决群众的“急难愁盼”,加快完善教育、医疗、住房等社会保障体系,统筹发展和安全,聚焦“十大”领域风险防范,突出抓好安全生产、疫情防控、温暖过冬,坚决筑牢群众生命健康坚实屏障。必须扑下身子、狠抓执行,树立“干不到一流就是失职、争不到一流就是落后”的理念,强化担当作为,力戒形式主义官僚主义,大力提升干部执行力,凝聚全市上下、各行各业的磅礴力量,形成一个声音喊到底、一份责任扛到底、一张蓝图绘到底的强大合力。

傅明先要求,各级党委要加强对人大工作的领导,全力支持人大及其常委会依法履职。人大及其常委会要自身建设,依法推进立法、监督、代表等工作,坚持围绕中心服务大局,切实担负起宪法和法律赋予的各项职责。人大代表要接地气、察民生、聚民智,忠诚为党分忧、忠实为民代言。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,严格执行人大决议决定。各级各部门要认真办理议案提议,主动为人大和人大代表履职创造条件。

傅明先最后说:“各位代表、同志们!习近平总书记在新年贺词中深情指出:征途漫漫,唯有奋斗。我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌。站在两个百年交汇、两个五年交接的关键时刻,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以矢志不渝的初心使命、一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神面貌,动员和激励全市干部群众积极投身济宁高质量发展新实践,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。”

出席大会并在主席台就座的还有:赵树国、祝金焕、梁之安、陈民、韩军、贾治阜、李胜良、宋晓磊、王涛、步士金、刘明远、殷允岭、商建设、罗心光、孙琪、夏云杰、李大友等。

**本报济宁1月28日讯** 中国人民政治协商会议第十三届济宁市委员会第五次会议,圆满完成各项议程,27日上午在圣都会议中心胜利闭幕。

大会应到委员501名,因事因病请假43名,出席会议的委员458名,符合规定人数。

上午9时,大会首先举行第三次全体会议(选举会议)。会议通过了大会选举办法和监票人名单,选举贾治阜为市政协副主席,选举张洪雷为市政协秘书长,选举刘长军等6名同志为市政协常务委员。

在随后举行的闭幕大会上,市委书记、市人大常委会主任傅明先;市政协主席张继民,副主席郭洪敏、李良品、倪丽君、王建华、班博、李克学、贾治阜,秘书长张洪雷在主席台前排就座。

林红玉、于永生、刘成文、白山、田和友、张百顺、赵玉斌、陈成华、董波在主席台就座。

王建华主持闭幕大会。大会通过了市政协十三届五次会议关于常务委员会工作报告的决议、市政协十三届五次会议关于常务委员会提案工作报告的决议、市政协十三届五次会议关于2020年协商工作计划执行情况和2021年协商工作计划安排的报告的决议,通过了市政协十三届五次会议政治决议。各项决议通过时,会场内响起热烈掌声。

傅明先在讲话中代表中共济宁市委对大会的圆满成功表示热烈祝贺,向各位委员和与会同志的辛勤付出表示衷心感谢。他说,市政协十三届五次会议,经过大家共同努力,圆满完成各项议程,即将胜利闭幕。会议期间,委员们以高度政治责任感和强烈历史使命感,紧紧围绕全市中心大局,深入协商议政,积极建言献策,充分展现了奋发有为的精神风貌,生动彰显了社会主义协商民主的独特优势。这是一次坚定信心、团结鼓劲的大会,是一次发扬民主、凝心聚力的大会。

傅明先指出,刚刚过去的2020年,是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,面对突如其来的新冠肺炎疫情和严峻复杂的外部环境,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在极不平凡的一年创造出极不寻常的业绩。统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成果,决胜全面建成小康社会取得决定性成就,“十大攻坚行动”成效显著,新旧动能转换初见成效,生态环境持续改善,社会大局和谐稳定,政治生态风清气正,“十三五”圆满收官。回首这一年,一种磅礴力量凝聚向上“人心”,一组耀眼数据提振发展“信心”,一股积蓄动能坚定转型“决心”,一批重大工程展现崛起“雄心”,一张民生答卷诠释奋斗“初心”。这些成绩的取得,是全市上下攻坚克难、共同奋斗的结果,也饱含着各级

政协组织和广大政协委员的智慧和汗水。一年来,全市各级政协组织深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要论述,牢牢把握团结和民主两大主题,在建言资政和凝聚共识上双向发力,在服务大局中扛起新担当,在合作共事中贡献新智慧,在社会治理中展现新作为,在履职为民中树立新形象,为全市改革发展事业作出了重要贡献。对市政协的工作,市委是满意的,社会各界是充分认可的。

傅明先强调,今年是中国共产党建党百年,是“十四五”开局之年,新时代现代化强市建设开启之年,做好今年工作意义重大、影响深远。市委十三届十一次全会、市委经济工作会议和市委“两会”,擘画了济宁市“十四五”宏伟蓝图和2035年远景目标,鲜明提出“五个济宁建设”“八个强市突破”目标,调整完善“1+233”工作体系,全面部署今年工作任务,吹响了进军“十四五”的嘹亮号角。全市各级政协组织和广大政协委员要紧紧围绕全市发展大局,持续在政治协商上瞄准大事、民主监督上聚焦难事、参政议政上关注实事,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,在推动“十四五”开好局起好步中展现新作为。

市委将一如既往地关心支持政协事业发展,全市各级各部门要积极支持政协履行职能,自觉接受监督,努力为政协事业发展创造良好环境,共同谱写济宁政协事业发展新篇章。

张继民在讲话中说,全市政协组织、政协各参加单位和广大委员要永葆初心、牢记使命,以更加饱满的政治热情,更加强烈的责任担当,更加昂扬的精神状态,履职尽责、奋发作为,努力做全面开创新时代现代化强市建设新局面的宣传者、促进派、实干家。要持续在学懂弄通做实党的创新理论武装上下功夫,筑牢团结奋斗的思想基础;要坚定不移坚持党的领导紧跟市委决策部署,聚焦推动现代化强市建设建言献策汇聚共识;要始终坚持人民政协为人民要求,全心全意服务人民群众团结人民群众,在奋进新征程中展现新时代人民政协新样子。

张继民强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共济宁市委的坚强领导下,牢记初心使命,同心同德、求真务实、奋发作为,不断开创新时代全市政协工作新局面,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

出席和应邀出席大会并在主席台就座的还有:市人大常委会副主任,市政府副市长,市政协往届主席、十二届政协副主席,市政协部分常务委员。住济全国政协委员、省政协委员、市政协特聘专家应邀列席会议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。